市文明办、市妇联联合开展2019年度"许昌市乡村好媳妇"选树活动

## 好媳妇人人夸,荣誉牌匾送到家

本报讯(记者 毛迎 通讯员 宋丽霞 文/图)7月12日,建安区苏桥镇司堂村村民范桂英站在自家门口,身披鲜红的绶带,满面笑容地接过一块朱红色的牌匾,上面"许昌市乡村好媳妇"几个金色的大字苍劲有力。"桂英孝敬婆婆,尽心尽力地照顾一家老小,得到这样的荣誉太光荣了,我们都应该向她学习……"围观的村民对范桂英赞不绝口。

为树立德者有得、好人好报的价值导向,在全社会营造崇德向善的良好氛围,近日,市委宣传部、市文明办、市妇联组织开展2019年度"许昌市乡村好媳妇"牌匾颁发活动。作为"许昌市乡村好媳妇"提名奖获得者之一的范桂英,在自家门口接过"许昌市乡村好媳妇"牌匾,喜悦之情溢于言表。

范桂英的婆婆年事已高,患有心脑血管疾病和老年痴呆症,生活不能自理。范桂英照料婆婆的生活起居,起床、穿衣、洗脸、吃饭……日复一日,毫无怨言。除此之外,范桂英每天都会陪伴婆婆外出散心。由于婆婆行动不便,范桂英总是搀扶着她,走一会儿歇一会儿。范桂英说,婆婆虽然记忆已经模糊了,但每天一出来散步,心情就特别舒畅。看着婆婆笑容满面,她也很开心。

7月11日,"许昌市乡村好媳妇"牌 匾被分别送到长葛市大周镇王皮庙社区 居民刘文平和后河镇榆林村村民杨书芬 家门口。

39岁的刘文平把"孝"字深深刻在心里,用实际行动诠释了"孝"的含义。2016年,刘文平的婆婆遭遇车祸受重伤,从抢救治疗到康复理疗,前后花了近



范桂英(左三)在 自家门口接过"许昌 市乡村好媳妇"牌匾, 脸上洋溢着幸福的笑 容。

百万元医疗费,让曾经幸福的小家庭背上了沉重的债务。为维持生计,刘文平支持丈夫外出打工挣钱,并立下誓言,会像对待亲娘一样伺候婆婆。在刘文平的精心照料下,婆婆的身体渐渐好转,一家人的生活也恢复了往日的幸福。

2007年3月,杨书芬的丈夫杨保欣 突发重病,彻底丧失了意识和生活自理 能力。面对突如其来的打击,杨书芬选 择留下来撑起这个家,陪伴丈夫逐步康 复。在杨书芬的细心照料下,杨保欣已 经可以下地走路,恢复了一定的生活自 理能力。如今,他们的一双儿女已长大 成人,一家人的生活越来越好。

为深人贯彻落实习近平总书记关于 "注重家庭、注重家教、注重家风"的重要 讲话精神,弘扬中华民族传统家庭美德, 展现广大农村妇女在脱贫攻坚、乡村振 兴、家庭文明建设中的重要作用和精神 风貌,市文明办、市妇联联合开展 2019 年度"许昌市乡村好媳妇"选树活动,经 逐级评选、组织审核、择优推荐、综合评审等程序,最终评出10名2019年度"许昌市乡村好媳妇"和6名"许昌市乡村好媳妇"和6名"许昌市乡村好媳妇"提名奖获得者。近日,"许昌市乡村好媳妇"牌匾颁发活动持续开展。这些"乡村好媳妇"在自家门口披红戴花,在受到荣誉表彰的同时,传递孝老爱亲正能量,弘扬文明乡风。



我市召开持续深化全国文明城市创建工作推进会

## 增强责任感、紧迫感,抓好创文任务落实

本报讯(记者 张汉杰)7月9日下午,我市召开了持续深化全国文明城市创建工作推进会,总结了近期全国文明城市创建工作,对在理想信念教育和思想道德建设、市容环境、交通秩序等11个方面存在的问题进行了通报。

就持续深化全国文明城市创建工作,会议要求一要绷紧思想、保持清醒。2020年是许昌市全国文明城市届满重创之年,面临的竞争形势比较严峻。要保持头脑清醒,切实增强责任感和紧迫感,真正把全国文明城市创建作为当前的重点工作,不折不扣地抓好各项任务落实。二要为民创建理念,把创建工作与为群众办实事、解难题结合起来,集中力量开展交通秩序、市容环境、公共服务环境治

理提升行动,集中精力抓好农贸市场、老 旧小区、背街小巷脏乱差等问题的整改, 积极动员群众参与创建工作,真正以创 建工作的成效体现为民服务的实效,做 到创建为了群众、依靠群众、惠及群众。 三要营造氛围、掀起热潮。要进一步营 造氛围,加大创文宣传力度,在全社会掀 起参与创建、支持创建的热潮;要做好公 益宣传,使公益宣传广告举目可见;要积 极开展各类群众性精神文明创建活动, 使创建全国文明城市工作深入人心。四 要夯实责任、凝聚合力。要强化责任落 实,层层传导压力,确保上下贯通、不留 断层、不留死角;要建立问题整改台账, 以问题整改倒逼工作推进;要加大督导 力度,增加频次,较真儿碰硬,限期整改 到位,确保各项任务落到实处。

当日上午,我市还组织对持续深化全国文明城市创建工作进行了专门培训。围绕《全国文明城市测评体系》标准,解读了创建全国文明城市网上材料申报、实地测评项目内容和标准要求,重点从资料报送流程、资料收集范围、资料整理规范、资料格式等方面,对图片资料、正式发文、说明报告、数据表格的报送要求进行了详细指导。



## 环卫工人拾金不昧频现街头

本报讯(记者 张铮 通讯员 刘豪) 捡到钱包、手机、钥匙……你该怎么办? 市城管局环卫处的环卫工人给你答案。

7月10日上午,环卫工人康二荣在 劳动路西湖公园西门外的非机动车道上 捡到一把汽车钥匙。她立刻向附近的市 民询问,可是没有任何线索。考虑到失 主可能会回到丢失钥匙的地点附近寻 找,康二荣就在原地等了30分钟,终于 等到失主。 无独有偶,7月3日上午,市区建设路莲花湾公厕保洁员杨国峰在打扫卫生时捡到一张身份证和一张银行卡,便一边工作一边等待失主。半个多小时后,失主匆匆赶来,杨国峰在核实身份证上的信息后将失物归还。

不久前,环卫工人黄文明在清虚街保洁时捡到一部手机。他将手机交给路长保管,继续投入工作。就在路长检查路段时,失主打来了电话。黄文明和路

长经过确认,和失主约好地点,将手机归还。环卫工人吴顺力目前在文会街保洁时捡到一个手提袋,里面有平板电脑、手机、银行卡、身份证、现金等物品,便在原地等了几个小时。直到看见一名女士前情慌张地在找些什么,他立刻上前询问。经过反复确认,这名女士就是失主。失主李女士非常感激,非要给吴顺力一些钱表达谢意,但被吴顺力谢绝了。他觉得这都是自己应该做的。

## 顺利拿到执行款 申请人送锦旗致谢

本报讯(记者 黄舒平)7月7日,许昌某汽车服务公司员工来到建安区人民法院,送上一面锦旗,对执行于警的高效执行表示感谢。

2018年12月,建安区人民法院 判决被告司某一次性支付原告许 昌某汽车服务公司修理费6万余 元。判决生效后,司某仍拒绝支付 修理费,许昌某汽车服务公司遂向 建安区人民法院申请强制执行。

执行过程中,执行干警在扣划司某名下账户1万余元后,欲对其名下车辆进行查封。由于司某是外地人,且无法掌握其固定行踪,执行干警多方寻找无果,致使执行工作陷入僵局。

7月2日中午,申请人打电话联系执行干警,说在漯河发现了司某的车。

得到消息后,该院执行局局长 王杰随即带领工作人员驱车赶往 漯河。执行干警赶到后,司某拒绝 支付所欠费用。

面对司某的不满和抵触情绪, 王杰耐心地对其释法明理,并告知 若其仍拒不履行生效判决,将对其 名下车辆进行司法扣押。但司某 仍态度强硬,拒绝履行义务。执行 干警遂根据相关法律规定,将其名 下车辆予以扣押。

见到自己的"爱车"被扣押,当 天下午,司某主动前往建安区人民 法院,与申请人达成和解,交付剩 余款项5万元整。该案最终得以顺 利执结。